
ATA DA 019ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE OUTUBRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 16h17, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - 

Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Dalmo Claro - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – João Amin – 

José Nei Ascari - Kennedy Nunes – Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Narcizo Parisotto - Natalino Lázare – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

- Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - Romildo Titon 

– Serafim Venzon – Silvio Dreveck - Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados:  Aldo Schneider 

Leonel Pavan 

Mário Marcondes 

       

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

  

********** 

 Ordem do Dia 

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão extraordinária. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0109/2015, de autoria do 

deputado Fernando Coruja, que dispõe sobre a 

distribuição gratuita de análogos da insulina aos 

portadores de Diabetes inseridos em programas de 

educação para diabéticos. 



 Conta com parecer contrário da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Finanças e Tributação e de Saúde. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Menciona as 

chuvas recentes que inundaram algumas cidades da 

região da Amfri, ressaltando a importância do 

projeto de lei estadual que obriga as empresas de 

telefonia a comunicar aos usuários as informações 

da Defesa Civil relativas às intempéries no 

sentido de alertar a população sobre o risco de 

alguma catástrofe. Também manifesta sua 

insatisfação com a notícia da protelação, pelo 

governo federal, em liberar recursos para obra de 

melhoria no acesso aquaviário aos portos de Itajaí 

e Navegantes, alegando contenção de recursos. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Critica as 

ações desastrosas promovidas pelo governo de 

Michel Temer, destacando a aprovação da PEC n. 

241, destruindo as consagradas políticas sociais e 

direitos adquiridos dos trabalhadores do Brasil; a 

Portaria 1.907/2016, que compromete a assistência 

à saúde da população indígena.  

Afirma que os atos contemplados atendem a 

grandes especuladores do mercado financeiro, em 

contrapartida ao ajuste econômico do Canadá e da 

Holanda, alinhando à reforma tributária ao bem-

estar da população. 



Declara que a população tem que ficar alerta, 

e reafirma repúdio ao desmonte da Saúde, da 

Educação e da Assistência Social. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Menciona a preocupação com a próxima operação 

veraneio em relação à Segurança Pública, 

destacando as reuniões com o vice-prefeito eleito 

de Balneário Camboriú, os vereadores em visita no 

comando da Polícia Militar e da Civil, visando à 

proteção da população local e dos turistas.  

 Reporta-se à PEC n. 241, mencionando sua 

aprovação e, principalmente, por caracterizar que 

só pode gastar aquilo que arrecada e quem gastar 

mais em Saúde e Educação terá que dizer de onde 

vai tirar.  

 

 Deputado Valmir Comin (Aparteante) – Corrobora 

e parabeniza o deputado pelo pronunciamento. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Comenta a 

reportagem do Diário Catarinense, que aborda na 

data anterior, a fraude do Programa Lar Legal, 

idealizado por resolução do Tribunal de Justiça de 

Santa Catarina, que contempla famílias do estado 

na busca de regularização fundiária dos seus 

imóveis e terrenos. Criticando duramente o 

programa dizendo que as fraudes há um ano está sem 

solução, registrando a inércia do governo 

estadual, que ainda não encontrou solução para as 

pessoas que foram lesadas.  

 Propôs que a Cohab assuma a regularização 

fundiária, ao invés do estado que terceirizou a 

questão através de empresas privadas. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Saúda os 

amigos Gustavo Cancelier, prefeito eleito da 

cidade de Urussanga; e Alexandre Back, acadêmico 

do curso de Direito da Unesc, um líder estudantil 

e de movimentos sociais. 



 Comenta sobre os pronunciamentos anteriores, 

declarando que merecem o seu respeito, mesmo 

discordando de alguns pontos. Entende que vivemos 

dias cruciais na política econômica nacional, 

pelos desmandos, esperando que, a partir de agora, 

tenhamos uma nova concepção e consciência dentro 

do cenário político, promovendo grandes mudanças. 

 Salienta que sempre foi um defensor das 

parcerias público-privadas, e da flexibilização da 

legislação para que o Brasil se confirme como o 

país das oportunidades e seguro para os 

investidores, gerando emprego e renda à população. 

Alerta para a necessidade de coerência e bom senso 

na busca de soluções, protegendo o pequeno e o 

médio empreendedor para que possam assegurar os 

postos de trabalho.  

Enfatiza a necessidade de parar com políticas 

demagógicas, sair da inércia e passar a encarar a 

realidade de frente. 

 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Sara] [Revisão Final – Taquígrafa: 

Renata] 

 

 


